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2023年浙江选调生行测测试卷（第一套）

一、 数学运算

1.如图，在梯形ABCD中，AB=2，CD=3，AC交BD于O点，过O作AB的平行线交BC于E点，连

结DE交AC于F点，过F作AB的平行线交BC于G点，连结DG交AC于M点，过M作AB的平行线交BC于N

点，则线段MN的长为（）。

2.在小李等车期间，将有豪华型、舒适型、标准型三辆旅游车随机开过。小李不知道豪华型的标

准，只能通过前后两辆车进行对比。为此，小李采取的策略是：不乘坐第一辆，如果发现第二辆比第一 辆

更豪华就乘坐；如果不是，就乘坐最后一辆。那么，他能乘坐豪华型旅游车的概率是（ ）。

A.

B.

C.

D.

3.四人年龄为相邻的自然数列且最年长者不超过30岁，四人年龄之积能被2700整除且不能被81整

除。则四人中最年长者多少岁？（ ）

A.30 B.29 C.28 D.27

4.要计算某高三学生在四次外语模拟考试中得到四个分数的平均分数，算法如下：每次选出其中的 三

个分数算出它们的平均数，再加上另外一个分数，用这种方法算了四次，分别得到以下四个分数：

86、92、100、106。请你算出该学生这四次模拟考试成绩的平均分数是（ ）。

A.56 B.50 C.48 D.46

5.田径世锦赛男子4×100米接力，每队可报6名选手参赛，唯一一个起跑最快的跑第一棒，第四棒 可

有2个人选，则可排出的组合数有（ ）。

A.

B.

C.

D.
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A.6 B.12 C.24 D.36

6.一组工人要完成相邻2列火车的卸货任务，其中卸完A列火车的货物所需的时间是B列火车的2倍。 他

们从上午10点开始工作，全组人先一起卸载A列火车的货物，到12:30时，分出一半人去卸载B列火车的

货物，下午14点时，A列火车的货已卸载完，B列火车剩下的货物需要14人共同工作1小时才能卸完。若

该组工人每人的工作效率相同，则该组工人共有多少人？（ ）

A.28 B.24 C.20 D.16

7.甲、乙两厂生产同一种汽车，甲厂每月产量保持不变，乙厂每月产量翻番。已知第1个月甲、乙 两

厂共生产88辆汽车，第2个月甲、乙两厂共生产96辆汽车，那么乙厂每月产量第一次超过甲厂是在第

（ ）个月。

A.4 B.5 C.6 D.7

8.小王和小刘手工制作一种工艺品，每件工艺品由一个甲部件和一个乙部件组成，小王每天可以制 作

150个甲部件，或者制作75个乙部件；小刘每天可以制作60个甲部件，或者制作24个乙部件。现两人一

起制作工艺品，10天时间最多可以制作该工艺品（ ）个。

A.660 B.675 C.700 D.900

9.8个人比赛国际象棋，约定每两人之间都要比赛一局，胜者得2分，平局各得1分，负者不得分。 在

进行了若干局比赛之后，发现每个人的分数都不一样。问最多还有几局比赛没比？（ ）

A.3 B.7 C.10 D.14

10. 的个位数是（ ）。

A.8 B.6 C.4 D.3

11.某城市的机动车车牌号由大写英文字母和0～9十个数字组成，共五位。若交通局规定第一位必 须

是字母，其余四位均为数字，请你计算尾号是0的机动车车牌号有多少个？（ ）

A.3120 B.25480 C.26000 D.131040

12.某企业安排30名职工参加体检，其中男性职工的近视比例大于10%小于11%，女性职工的近视比 例

在20%～30%之间，问男性职工中不近视的人比女性职工中不近视的人多几人？（ ）

A.4 B.6 C.7 D.9

13.如图，平行四边形ABCD的面积是54平方厘米，点E、F、G分别是平行四边形ABCD边上的中

点，H为AD边上的任意一点，则阴影部分的面积为（ ）平方厘米。

A.27 B.28 C.32 D.36

14.整数8可以写成1、1、2、4这4个整数的和，也可以写成这4个整数的乘积。那么最少有多少个不 等

于2008的整数，使得它们的和等于2008，它们的乘积也等于2008？（ ）

A.1002 B.1004 C.1006 D.2

15.某产品售价为67.1元，在采用新技术生产节约10%成本之后，售价不变，利润可比原来翻一番。
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则该产品最初的成本为（ ）元。

A.51.2 B.54.9 C.61 D.62.5

16.某养鸡场计划购买甲、乙两种小鸡苗共2000只进行饲养，已知甲种小鸡苗每只2元，乙种小鸡苗 每

只3元。相关资料表明，甲、乙两种小鸡苗的成活率分别为94%和99%。若要使这批小鸡苗的成活率不低

于96%，且买小鸡苗的总费用最小，则应选购甲、乙两种小鸡苗各（ ）。

A.500只、1500只 B.800只、1200只 C.1100只、900只 D.1200只、800只

17.某市场运来苹果、香蕉、柚子和梨四种水果。其中苹果和柚子共30吨，香蕉、柚子和梨共50

吨，柚子占水果总数的 。问一共运来水果多少吨？（ ）

A.36吨 B.64吨 C.80吨 D.170吨

18.某企业组织80名员工一起去划船，每条船乘客定员12人，则该企业最少需租（ ）条。

A.10 B.9 C.8 D.7

19.某次比赛报名参赛者有213人，但实际参赛人数不足200。主办方安排车辆时，每5人坐一辆车， 最

后多2人；安排就餐时，每8人坐一桌，最后多7人；分组比赛时，每7人一组，最后多6人。问未参赛人

数占报名人数的比重在以下哪个范围内？（ ）

A.低于20% B.20%～25%之间 C.25%～30%之间 D.高于30%

20.甲、乙两名编辑校对同一本书，校对速度保持不变。甲完成20%时乙还有420页没完成，甲完成

50%时乙完成了450页。问乙完成全部工作时，甲（ ）。

A.早已完成 B.刚好完成 C.还剩200页 D.还剩20%

二、 逻辑判断

21.北冰洋北部的小头睡鲨的生长速度很慢，每年甚至还不到1cm，而它们的成年体长又极大，因此 它

的寿命就成为一个很吸引人的话题。研究者发现，小头睡鲨几乎没有像硬骨鱼类那样可以用来测定年 龄的

组织，不过有其他人在研究鲸鱼年龄时用到了眼睛。因此，研究者认为小头睡鲨的年龄是可以通过 其眼睛

来测定的。

以下哪项如果为真，最能支持上述观点？（ ）

A.通过研究晶状体核，有人测出了鲸鱼的实际年龄

B.眼睛晶状体最核心位置的晶状体核在小头睡鲨还是幼崽时就有了 C.

眼睛的晶状体是不断生长的，成长小头睡鲨的晶状体比幼年的大

D.小头睡鲨眼睛的晶状体有结晶蛋白，在代谢上不活跃，甚至可以视为“死的”组织

22.法国历史上一位著名的美食家有一个有趣的观点：天生的美食家一般都是中等身材、方圆脸、

眼睛明亮、额头小、鼻子低、嘴唇丰满、四方下巴；而天生没有口福的人一般是瘦长脸型，眼睛和鼻子 都

较大，不管他身高如何，他总是给人一种瘦长的感觉。这一关于“美食家面相”的观点也是如今大多 数人

对“美食家”的直观印象。可是，贪食与肥胖虽然有着密不可分的关联，却不是必然的因果关系， 懂吃又

善吃的瘦子比比皆是。

依据以上陈述，可以推出的是（ ）。

A.美食家一般都很肥胖 B.肥胖的人一般都很贪食
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C.有的瘦子既不懂吃又不善吃 D.有些瘦子既懂吃又善吃

23.甲：为富皆不仁，为官皆不义。

乙：你说的两句都不对。

以下哪项与乙的说法最为接近或相似？（ ）

A.为富皆仁，为官皆义 B.有的为富仁，有的为官义

C.有的为富不仁，有的为官不义 D.仁者不为富，义者不为官

24.六朝时的清谈名家刘惔话很多，但他也欣赏不说话的人。他见江权不常开口，非常欢喜，

说：“江权不会说话，而能够不说，真叫人佩服。”江权知道自己不善言谈，但他懂得藏拙。不是每个 人

都知道自己的缺点在什么地方，好为人师夸夸其谈者不计其数。能说话而爱说，情有可原；很多人明 明不

大会说话，偏偏说个不停，自曝其短，往往令人生厌。因此可以说，江权这样做，其实是一种极难 得的聪

明。

以下哪项如果为真，最能支持上述结论？（ ）

A.能言而能不言是一种极难得的聪明 B.不能言而能不言是一种自知的聪明C.

不能言而言其实是一种浮夸之举 D.不能言而不言其实是一种无奈之举

25.在伦敦奥运会之前，为有效地改善伦敦的空气质量，伦敦市市长兼奥委会委员鲍里斯•约翰逊宣

布，大货车和小型巴士须在2012年1月前达到低排放区标准。这些车辆原本于2010年10月起就被纳入低

排放区，如不符合排放标准，就需支付罚款。这说明伦敦污染的最大成因是交通排放的污染量。

以下哪项如果为真，最能支持上述判断？（ ）

A.伦敦最大的污染问题是空气污染，而空气中的污染物主要来自交通流量的排放

B.自2000年世纪之交以来，伦敦在限制车辆排放方面未见任何创新或进展，城市空气质量也一直很

差

C.污染物的产生一方面来自直接排放污染，另一方面来自天气，由于我们无法控制天气，因而只能 去

控制排放的污染量

D.巨大的交通流量是造成该市两大污染源（颗粒物和二氧化氮）的主要原因。一辆柴油车要比汽油 车

产生的污染多得多，而伦敦有许多车辆都以柴油为动力

三、 类比推理

26.《大学》∶《中庸》∶四书

A.泰山∶华山∶五岳 B.物欲∶财欲∶六欲 C.朝夕∶除夕∶七夕 D.春风∶秋雨∶四季

27.扎小羊灯 之于 （ ） 相当于 剪福字窗花 之于 （ ）

A.灯笼 桃花 B.喜乐 过年

C.小羊 窗户 D.细绳 剪刀

28.备课∶授课∶复习

A.挂号∶诊断∶治疗 B.称重∶挑选∶结账 C.命题∶答题∶收卷 D.立案∶侦查∶审判

29.配乐∶电影∶烘托

A.序言∶著作∶致谢 B.电视∶屏幕∶显示 C.道具∶戏剧∶提示 D.桅杆∶帆船∶支撑
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30.合同∶签字

A.申请∶同意 B.文件∶存档 C.婚姻∶结婚 D.毕业证∶盖章

四、 图形推理

31.

A.A B.B C.C D.D

32.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A.A B.B C.C D.D

33.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A.A B.B C.C D.D

34.以下哪项不可能是左边立体图形的切面？（ ）

A.A B.B C.C D.D

35.下列选项中，符合所给图形的变化规律的是（ ）。

A.A B.B C.C D.D

五、 资料分析

2014年，某市全年实现社会消费品零售总额261.38亿元，比上年增长13.2%。按经营地统计，城镇消费

品零售总额为178.6亿元，比上年增长13.5%，乡村消费品零售总额82.78亿元，比上年增长12.5%。按消 费

形态统计，批发业增长17.6%，零售业增长22.1%。

2010～2014年某市社会消费品零售总额及增速
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全年消费价格总水平比上年增长1.3%。其中家庭设备用品及维修服务类累计下降1.1%；食品类、烟酒

类、衣着类、医疗保健及个人用品类、交通与通信类、娱乐教育文化用品及服务类、居住类累计分别上 升

0.6%、0.6%、4.4%、1.5%、1.5%、1.8%、1.5%。

36.2013年，该市城镇消费品零售总额约为多少亿元？（ ）

A.120.5 B.157.4 C.178.6 D.206.5

37.与2009年相比，2014年该市社会消费品零售总额增量最接近多少亿元？（ ）

A.130 B.140 C.150 D.160

38.能准确反映2011～2014年间该市社会消费品零售总额同比增量的变化趋势的折线图是（ ）。

A.

B.

C.

D.

39.把不同的消费类型按该市2014年消费价格水平上涨幅度从高到低排列，以下正确的是（ ）。

A.居住类、衣着类、食品类、家庭设备用品及维修服务类 B.

衣着类、居住类、家庭设备用品及维修服务类、食品类 C.

居住类、衣着类、家庭设备用品及维修服务类、食品类 D.

衣着类、居住类、食品类、家庭设备用品及维修服务类

40.关于该市社会消费品零售状况，能够从上述资料推出的是（ ）。

A.2014年批发业销售额占社会消费品零售总额比重低于上年水平

B.2010～2014年间，社会消费品零售总额增速慢于20%的年份有4个

C.2013～2014年社会消费品零售总额之和高于前3年之和

D.2014年烟酒类消费品价格增速快于居民消费总水平增

截至2014年12月底，全国实有各类市场主体6932.22万户，比上年末增长14.35%，增速较上年同期增 加

4.02个百分点；注册资本（金）129.23万亿元，比上年末增长27.70%。其中，企业1819.28万户，个 体工

商户4984.06万户，农民专业合作社128.88万户。

2014年，全国新登记注册市场主体1292.5万户，比上年同期增加160.97万户；注册资本（金）20.66 万

亿元，比上年同期增加9.66万亿元。其中，企业365.1万户，个体工商户896.45万户，农业专业合作
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社30.95万户。

2014年，新登记注册现代服务业企业114.10万户，同比增长61.41%。其中，信息传输、软件和信息技 术

服务业14.67万户，同比增长97.87%；科学研究和技术服务业26.26万户，同比增长70.32%；文化、体 育和

娱乐业6.59万户，同比增长83.51%；教育业0.68万户，同比增长86.17%。

2014年，新登记注册外商投资企业3.84万户，同比增长5.76%。投资总额2763.31亿美元，同比增长

15.05%；注册资本1796.39亿美元，同比增长23.87%。

41.截至2012年12月底，全国实有各类市场主体户数最接近以下哪个数字？（ ）

A.6100万 B.5500万 C.5100万 D.4500万

42.2014年，全国新登记注册市场主体中个体工商户所占比重约为（ ）。

A.75% B.69% C.85% D.81%

43.2014年，以下哪个现代服务业新登记注册企业的户数同比增速最快？（ ）

A.科学研究和技术服务业 B.教育业

C.文化、体育和娱乐业 D.信息传输、软件和信息技术服务业

44.2014年，新登记注册外商投资企业户均注册资本约比上年同期增长（ ）。

A.17% B.12% C.8% D.4%

45.能够从上述资料中推出的是（ ）。

A.2014年新登记注册现代服务业企业大部分属于教育行业

B.2014年末超过三分之一的农民专业合作社成立不满一年

C.2013年全国实有各类市场主体注册资本（金）不足100万亿元

D.2013年新登记注册科学研究和技术服务业企业不到20万户

六、 常识判断

46.国家发展理念是指导国家选择、安排和整合发展行为的思想基础，下列关于基础设施的观念图 式

代表国家发展理念演进的四个不同阶段，这四个阶段的正确排序是（ ）。

A.①③②④ B.①③④② C.③①②④ D.④①③②

47.日常生活中，我们常听到某些饮料的广告词称自己“富含钙、锌”等等，这里 的

“钙”“锌”指的是（ ）。

A.夸克 B.分子 C.单质 D.元素

48.下列关于“海上丝绸之路”的说法错误的是（ ）。

A.是陆上丝绸之路的一种补充形式 B.是意大利人马可·波罗回国所走之路C.

始于秦汉，繁荣于唐宋，衰落于明清 D.是古代中外贸易和对外交往的海上通道
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49.下列四个日常生活谚语与我国现行法律规定不完全一致的是（ ）。

①法不责众

②父债子还

③欠债还钱

④杀人偿命

A.①②③ B.①②④ C.②③④ D.①②③④

50.“天无三日晴，地无三尺平”说的是（ ）。

A.广西 B.贵州 C.云南 D.四川

51.江西的气候类型是（ ）。

A.热带季风气候 B.温带季风气候 C.亚热带季风气候 D.温带大陆性气候

52.北京作为世界著名古都，名胜古迹众多，其中在市二环路边坐落着一座藏传佛教皇家寺院，它 是

（ ）。

A.恭王府 B.雍和宫 C.大钟寺 D.历代帝王庙

53.运用试管苹果技术来推广优良苹果品种，这种技术属于（ ）。

A.基因工程 B.细胞工程 C.酶工程 D.发酵工程

54.一辆客车夜晚行驶在公路上，发现油箱泄露，车厢里充满了汽油的气味，这时应该采取的措施 是

（ ）。

A.洒水降温减少汽油蒸汽 B.开灯查找漏油部位

C.让车内的人集中到车厢后部 D.打开所有车窗，严禁一切烟火，疏散乘客

55.某中学附近有家黑网吧，老板经常以打折的方式引诱未成年的中学生逃学进入网吧玩游戏。网 吧

老板的行为违反了（ ）。

A.《中华人民共和国宪法》中有关公民受教育权的规定

B.《中华人民共和国义务教育法》中有关适龄儿童入学的规定 C.

《中华人民共和国未成年人保护法》中有关学校保护的规定 D.

《中华人民共和国未成年人保护法》中有关社会保护的规定
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